



无线瑞安



市民若有咨询、建议或投诉，  
可登录瑞安网 进入瑞网议事厅，  
可@瑞网议事厅新浪微博，也可  
扫一扫二维码 登陆掌上议事厅。



瑞安发布

# 莘塍整治新兴公园占地摆摊乱象

## 流动摊贩该怎么管，您有什么好办法？

见习记者 江达富

这几天，晚上去莘塍新兴公园锻炼的居民会发现，公园及周边环境变得宁静整洁了，而在半个月前，这里还是一个喧嚣嘈杂人流拥挤的夜市。网友曾频频在《瑞网议事厅》上投诉新兴公园夜间乱象。



新兴公园整治前的儿童游乐设施(江达富/图)

### 网友：公园乱摆摊致路阻 广场舞扰民

“每天下午5点左右，公园入口和公园边到处有人在摆摊，每天下班经过都路阻。”

“新兴公园晚上跳广场舞噪音扰民。运动健身是好事，但

是必须有个度，特别是歌声声很大，影响周边居民的正常生活。”

在《瑞网议事厅》上，像这样的投诉或建议有好几条。一位新兴公园附近的居民告诉记者，新

兴公园前几年一直管理得不错，不知为何今年没人管理。“每次到公园锻炼，到处都是摆摊的，看着满地的垃圾，顿时就没了兴致。”

### 调查：公园成嘈杂夜市

记者经过几日观察发现，白天的新兴公园空旷整洁，来此纳凉的人三三两两，公园清静美丽。而到了傍晚，摊贩陆续来此占地摆摊售卖。随着渐入夜色，人流越来越大，经过公园的车辆往往就被堵在路口，只能缓缓挪动。莘塍街道办事处党办主任周鹏程证实：“他们都是在下班期间出来摆摊的，有时我们自己下班回家都被堵在那里。”

新兴公园边上有学校、文化馆、住宅区。每晚来公园锻炼的人络绎不绝，打羽毛球、打篮球、跳广场舞、玩旱冰，甚至有人开越野摩托车在人群中穿梭。这给锻炼者，尤其是对老人和小孩都带来严重的安全隐患。

公园里里外外除了摆摊，还有临时搭建的儿童游乐设施，以及旱冰鞋出租点，分别占据人行道或道路两旁，一字排开，由篮球

场一直延伸到镇府路上，然后便有几家排挡沿着镇府路搭建在新兴公园外围……记者询问一排档经营者，是否有经营许可证，回复是没有。

入夜后的新兴公园一下子从一个空旷美丽的公园变成一处由广场舞音乐起头，叫卖声唱和，排档处嘈杂声此起彼伏的热闹夜市，之后垃圾遍地。

### 整治：提前通知 联合行动 巡逻巩固

记者把网友的投诉和实地调查结果反映给莘塍街道办事处。周鹏程告诉记者，由于摊贩“上班”时间是在街道工作人员的下班时间，这让他们在执法上难度不小。为此街道办事处专门多次开会商议整治方案步骤。先通过挂横幅、发传单方式将摊贩们劝离新兴公园。莘塍城建监察中队队长胡晓东说，“为人性化管理，我们在集中整治的前三天，已通知他们，有些人看到了就自觉不摆了，为我们的整治减少了阻力。”

8月18日至22日，街道办事处组织市城建监察大队、城建办、莘塍城建监察中队、莘塍交警中队、市场管理局莘塍分局、莘塍环保所、莘塍派出所、莘塍环卫所等单位部门开展联合执法，重点整治镇府路、新兴公园

周边道路、下村菜场口，逐步向其他主要街道延伸。

8月23日至9月22日，加强晚间值班巡逻，巩固整治效果，发现占道经营现象坚决暂扣或取缔经营工具和物品。通过对区域内占道经营、环境卫生、交通秩序、户外广告、违章搭建等进行集中整治，实施精细化管理。

8月24日、26日晚上，当记者再次去公园时，新兴公园已经恢复了宁静整洁。

那摊贩卷土重来怎么办？胡晓东告诉记者：“目前，我们只能不断加强力度进行管理，总体来说，效果是比较明显的。但是个别摊贩流动性太强，看到执法人员，就往小巷里逃，目前也只能治标。”

### 你认为瑞安流动摊贩该怎么管？ 快来参加讨论

怎样才能从根本上解决摊贩占道经营乱象？有些城市地区依靠摊贩本身，发展出“地摊文化”。

2008年温州鹿城区成立全国首家由摊贩组建的“摊贩公司”，在划定的“疏导点”内，统一管理流动摊贩。

2012年，杭州市西湖区城管为流动摊贩制定了一张“地图”，“地图”针对每个市场的市场容量、辐射范围、周边群众需求、规模大小、营业时间所作分析评估，鼓励商贩“流动”按图设摊。

2013年，云南大理古城

为保护古街人民路特色，试点让摆摊者“持证摆摊”，实行摆摊人员资格登记管理和地摊限量管理，规定了摆摊区域、摊位大小、经营时间、经营内容等。

从上面可以看出，设置合理范围，让摊贩们摆摊都是一个重要举措，而在瑞安是否同样可行呢？欢迎大家参与《瑞网议事厅》发起的讨论：你认为瑞安的流动摊贩怎么管？

你可以发微博@瑞网议事厅，或者加微信rarbxx(瑞报小新)发表自己的意见。

## 政务微信公号 掌上行政服务

瑞安日报新媒体中心——微信公号高级功能定制开发专家  
微信公众平台+微网站开发，提供资讯内容维护

瑞安日报新媒体中心  
电话：0577-65820169



瑞安发布



平安瑞安



瑞安先锋



瑞安陈岙村



瑞安日报公号

#### 资讯发布系统

各部门可以发布政务资讯，将重要的信息通过微信公号告知公众。

#### 微信问政系统

可以直接通过微信公号受理举报、投诉、咨询、建议。可以打通网站、app、微信，实现同步显示，完全的互联互通。

#### 号码查询

多样化展示，可搜索查询部门各组织机构的联系方式，并与手机拨号系统打通，点击直接拨打。

#### 内部通讯录

可建立内部通讯录系统，内部人员通过微信认证绑定，方可查询通讯录。采用模糊化且多形式的搜索查询。

#### 微网站

使WebApp和网站的融合创新，兼容iOS、android、WP等各大操作系统，可以方便的与微信、微博等应用的链接，适应移动客户端对浏览体验与交互性能要求的新一代网站，内容板块根据需求达到和网站功能同效果。